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Apellidos y Nombre………………………………………………………………………..…………………. Grupo……… 

1.  (3 puntos)  

Se dispone de una matriz cuadrada A de dimensiones (m,m) y de un vector columna B de dimensiones (m,1). La 
matriz A tiene estructura triangular superior, es decir: 
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Se desea resolver, mediante el proceso denominado remonte, el sistema de ecuaciones A.X=B para lo que se 
emplearán las fórmulas siguientes: 
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SE PIDE:  realizar un ORGANIGRAMA que describa el proceso a seguir para obtener las componentes del vector 
solución X a partir de las expresiones dadas. 
 
Solución 

i=m-1,1,-1 

 
F 

x 

 

A,b,m 

x(m,1)=b(m,1)/a(m,m) 

c 

              aux=0 

k=i+1,m,1 

              aux=aux+a(i,k)x(k,1) 

x(i,1)=(b(i,1)-aux)/a(i,i) 



2.  (3 puntos) 

Realizar un ORGANIGRAMA que permita encontrar el elemento de mayor valor absoluto de una matriz cuadrada A 

de dimensiones (n,n) con estructura triangular superior. Dicho elemento se deberá buscar exclusivamente en la zona 

triangular superior de la matriz. En la variable llamada elmax se almacenará dicho elemento, en las variables 

denominadas imax, jmax se almacenarán, respectivamente, el número de fila y de columna en que se encuentra el 

elemento elmax. 

Solución 

 

 

 

 

 

  

j=1,n,1 

 
F 

elmax,imax,jmax 

 

 A,n 

elmax = A(1,1) 
imax=1 
jmax=1 
 

c 

i=1,j,1 

elmax=A(i,j) 
imax=i 
jmax=j 

|A(i,j)|>|elmax| 
Sí No 



3.  (2 puntos) 

Para una función f(x) se define la diferencia finita de orden 0 como:  0
i if(x ) f(x ) . Se define la diferencia finita de 

primer orden como:    1 0 0
i i 1 if(x ) f(x ) f(x ) , se define la diferencia finita de segundo orden como:  

   2 1 1
i i 1 if(x ) f(x ) f(x ) .  En general, la diferencia finita de orden k se define como:    

 k k 1 k 1
i i 1 if(x ) f(x ) f(x ) . 

 Se considera un vector f que contiene los valores de cierta función f(x) en los puntos xi. Se desea realizar un 
PSEUDO-CÓDIGO que describa el proceso a seguir para generar una matriz A de dimensiones (n,n) que contenga los 
valores de las diferencias finitas desde orden 0 hasta orden (n-1) con la siguiente estructura (se muestra el caso n=5) 
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Solución 
Dados: f, n 
A=0 
Para i desde 1 hasta n con paso 1 
        A(i,1)=f(i) 

  Fin bucle en i 
Para j desde 2 hasta n con paso 1 
        Para i desde 1 hasta n-j+1 con paso 1 
                  A(i,j)=(A(i+1,j-1)-A(i,j-1) 
        Fin bucle en i 
Fin del bucle en j 
Escribir A 

4.  (2 puntos) 

Se han obtenido los siguientes datos de la temperatura a la que se evapora una sustancia química en función de la 

presión a la que se encuentra: 

Presión (atm) 1 3 4 5 6 

Temperatura 
(ºC) 

101 121 152 205 286 

Obtener, empleando el método de diferencias divididas, el polinomio interpolador de la función temperatura de 

evaporación y emplearlo para calcular la temperatura de evaporación cuando la presión es de 3.5 atm.  

Solución 

1 101 10 7 1 0 

3 121 31 11 1  

4 152 53 14   

5 205 81    

6 286     

Fórmula de Newton: 

P(t) = 101+10(t-1) +7(t-1)(t-3) +1(t-1)(t-3)(t-4) = t3-t2+t+100 

P(3.5) = 134.125 ºC 


